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ΕΡΩΣΗΗ 

 
ΠΡΟ 

τον Τπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Σροφίμων, κ. Γεώργιο Γεωργαντά 
                 

 
Θζμα: «Άμεςθ διενζργεια εκτίμθςθσ των ηθμιών από τον ΕΛΓΑ, ςτα χαλαηόπλθκτα χωριά 

του Διμου Κιλελζρ» 
 
 Δυςτυχϊσ, ακόμα μια φορά, ο κεςςαλικόσ κάμποσ, ‘ζρμαιο’ τθσ κλιματικισ κρίςθσ, 
πλιττεται από ακραία καιρικά φαινόμενα που επιφζρουν μεγάλεσ καταςτροφζσ ςτισ 
καλλιζργειεσ, ενϊ ο αγροτικόσ κόςμοσ τθσ Θεςςαλίασ δε ςταματά να ‘μετρά’ τισ πλθγζσ του.  

Μετά τθν πρόςφατθ χαλαηόπτωςθ ςτα Φάρςαλα που κατζςτρεψε ςτο διάβα τθσ 
χιλιάδεσ ςτρζμματα, ςειρά ζχει ο ιςτορικόσ Διμοσ Κιλελζρ. Συγκεκριμζνα, το απόγευμα τθσ 
Δευτζρασ, ςφοδρι χαλαηόπτωςθ ςε ςυνδυαςμό με ιςχυροφσ ανζμουσ ςφυροκόπθςαν 
ανελζθτα τα χωριά Πλατφκαμπο,Γαλινθ, Χάλκθ, Γλαφκθ, Μελία, Μοςχοχϊρι, Αγναντερι και 
Νζο Περιβόλι, με το χαλάηι να φτάνει ςε μζγεκοσ καρυδιοφ.  

Σφμφωνα με τισ πρϊτεσ πλθροφορίεσ, ζχουν επζλκει ανυπολόγιςτεσ ηθμιζσ ςε 
αλϊνιςτα ςιτθρά, και ςε καλλιζργειεσ βαμβακιοφ, καλαμποκιοφ, βιομθχανικισ ντομάτασ, 
ελαοκράμβθσ και οπωροφόρων δζντρων.  

Παράλλθλα, θ ζντονθ κακοκαιρία που ‘χτφπθςε’ τθν περιοχι, προκάλεςε τθν πτϊςθ 
πολλϊν δζντρων και τθν καταςτροφι καλωδίων θλεκτρικοφ ρεφματοσ, με αποτζλεςμα να 
διακοπεί θ θλεκτροδότθςθ ςε πολλά χωριά του Διμου Κιλελζρ.  

Δεδομζνου ότι, για πολλοςτι φορά, ο αγροτικόσ κόςμοσ τθσ Λάριςασ οδθγείται 
ςτθν απόγνωςθ, βλζποντασ τισ καλλιζργειζσ του να καταςτρζφονται από τα ακραία καιρικά 
φαινόμενα που πλιττουν ανελλιπϊσ τθν Θεςςαλία, 

Δεδομζνου ότι οι καλλιεργθτζσ του κεςςαλικοφ κάμπου βάλλονται ςκλθρά, τα 
τελευταία χρόνια, από τθν κλιματικι κρίςθ αλλά και τθν πρωτοφανι ακρίβεια, και 
χρειάηονται τθν άμεςθ και δίκαιθ ςτιριξθ τθσ Πολιτείασ για να επιβιϊςουν  

Δεδομζνου ότι, όπωσ ζχω επανειλθμμζνα τονίςει, ο αναχρονιςτικόσ ΕΛΓΑ χριηει 
άμεςου εκςυγχρονιςμοφ προκειμζνου να μπορζςει να ανταπεξζλκει επαρκϊσ ςτισ νζεσ 
κλιματικζσ ςυνκικεσ που επικρατοφν ςτθ Θεςςαλία   
 
Ερωτώ τον κ. Τπουργό : 
 
1. Προτίκεςκε να εκκινιςετε άμεςα τθν προβλεπόμενθ από τον ΕΛΓΑ διαδικαςία 

εκτίμθςθσ των ηθμιϊν, εξαςφαλίηοντασ, παράλλθλα, το απαραίτθτο για αυτιν 
προςωπικό, κακϊσ και ςτθν ζγκαιρθ καταβολι των αποηθμιϊςεων ςτουσ δικαιοφχουσ; 

2. Είναι ςτα άμεςα ςχζδια του Υπουργείου θ τροποποίθςθ και επικαιροποίθςθ του 
απαρχαιωμζνου κανονιςμοφ του ΕΛΓΑ, οφτωσ ϊςτε να καλφπτονται οι ανάγκεσ 
αποηθμίωςθσ των αγροτϊν για όλα τα ζκτακτα φυςικά φαινόμενα, με δίκαιεσ και 
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ζγκυρεσ αποηθμιϊςεισ ςτο 100% τθσ ηθμιάσ; 
3. Σε ποια άλλα ζκτακτα μζτρα ςτιριξθσ και ενίςχυςθσ προτίκεςτε να προβείτε για τθν 

ανακοφφιςθ του αγροτικοφ κόςμου, ο οποίοσ δοκιμάηεται ςυνεχϊσ και αδιαλείπτωσ, 
από τθν κλιματικι κρίςθ και τθ ςαρωτικι ακρίβεια;  
 

 
 

Η Ερωτώςα Βουλευτισ 
             

Ευαγγελία Λιακοφλθ 
 

 

 




